

5. настоятельно призывает государства, которые еще не стали участниками этой Конвенции, без дальнейшего промедления ратифицировать ее или присоединиться к ней;

6. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад о состоянии Конвенции.

*93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года*

42/134. Необходимость усиления международного сотрудничества в области представления защиты и помощи семье

Генеральная Ассамблея,

сознавая решимость народов Организации Объединенных Наций содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе с целью создания обстановки стабильности и благосостояния, которая необходима для мирных и дружественных отношений между государствами,

напоминая, что в соответствии с Международным пактом об экономических, социальных и культурных правах¹³ семье, которая является естественной и основной ячейкой общества, необходимо предоставлять максимально широкую защиту и помочь,

ссылаясь также на Декларацию социального прогресса и развития¹⁴, в которой говорится, что семья как основной ячейке общества и естественной среде для роста и благополучия всех ее членов, особенно детей и молодежи, должны предоставляться помощь и защита, с тем чтобы она могла полностью выполнять свои обязанности в коллективе,

будучи убеждена в безотлагательности удовлетворения самых различных потребностей семьи, являющейся как бенефициаром, так и активным участником процесса развития,

признавая необходимость консолидации усилий всех государств по осуществлению конкретных программ, касающихся семьи, в чем важную роль могла бы сыграть Организация Объединенных Наций,

учитывая наличие международного консенсуса по вопросу о важной роли семьи как движущей силы позитивных изменений в обществе,

ссылаясь на резолюции Экономического и Социального Совета 1983/23 от 26 мая 1983 года и 1985/29 от 29 мая 1985 года,

будучи убеждена в том, что для мобилизации усилий в интересах семьи следует принять надлежащие меры на местном, национальном, региональном и международном уровнях,

ссылаясь в этой связи на свое решение 35/424 от 5 декабря 1980 года и резолюцию 1980/67 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1980 года, касающиеся руководящих принципов в отношении международных годов и годовщин,

1. предлагает всем государствам сообщить свое мнение по вопросу о возможности провозглашения международного года семьи и представить свои замечания и предложения на этот счет Генеральному секретарю до 30 апреля 1988 года;

2. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии всеобъемлющий доклад, основанный на замечаниях и предложениях государств-членов по вопросу о возможности провозглашения такого года и возможных путях и средствах улучшения положения и благосостояния семьи, а также усиления международного сотрудничества в рамках глобальных усилий по содействию социальному прогрессу и развитию;

3. постановляет рассмотреть этот доклад и принять по нему соответствующие решения на своей сорок третьей сессии в рамках пункта предварительной повестки дня, озаглавленного «Семья в процессе развития».

*93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года*

42/135. Вопрос о правах человека и основных свободах в Афганистане

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека², Международными пактами о правах человека¹⁵ и гуманитарными нормами, изложенными в Женевских конвенциях от 12 августа 1949 года¹⁵³,

сознавая свою ответственность за поощрение и содействие уважению прав человека и основных свобод для всех и преисполненная решимости оставаться бдительной в отношении нарушений прав человека, где бы они ни происходили,

подчеркивая обязанность всех правительств уважать и защищать права человека и выполнять обязательства, взятые ими в соответствии с различными международными документами,

ссылаясь на резолюцию 1984/55 Комиссии по правам человека от 15 марта 1984 года⁵⁹, в которой Комиссия выразила свое беспокойство и озабоченность сохраняющимся присутствием иностранных войск в Афганистане, а также на резо-

¹⁵³ United Nations, *Treaty Series*, vol. 75, Nos. 970—973.

люцию 1984/37 Экономического и Социального Совета от 24 мая 1984 года, в которой Совет просил Председателя Комиссии по правам человека назначить специального докладчика для изучения положения в области прав человека в Афганистане,

ссылаясь также на резолюции Комиссии по правам человека 1985/38 от 13 марта 1985 года⁶⁰ и 1986/40 от 12 марта 1986 года⁶¹,

ссылаясь далее на решения Экономического и Социального Совета 1985/147 от 30 мая 1985 года и 1986/136 от 23 мая 1986 года,

ссылаясь на свои резолюции 40/137 от 13 декабря 1985 года и 41/158 от 4 декабря 1986 года,

принимая к сведению резолюцию 1987/58 Комиссии по правам человека от 11 марта 1987 года²⁶ и решение 1987/151 Экономического и Социального Совета от 29 мая 1987 года, в котором Совет утвердил решение Комиссии продлить на один год мандат Специального докладчика по вопросу о правах человека и основных свободах в Афганистане,

тицательно изучив предварительный доклад Специального докладчика о положении в области прав человека в Афганистане¹⁵⁴, который наряду с признанием некоторого улучшения положения в области прав человека в Афганистане в некоторых его аспектах свидетельствует о продолжающихся серьезных и массовых нарушениях основных прав человека в этой стране,

признавая, что в Афганистане сохраняется обстановка вооруженного конфликта, в результате чего большое число жертв лишиено защиты или помощи, и что продолжение конфликта усугубляет уже имеющиеся в этой стране грубые и систематические нарушения прав человека,

приветствуя возобновление в Афганистане некоторых видов деятельности Международного комитета Красного Креста по оказанию медицинской помощи,

1. отдает должное усилиям Специального докладчика по выполнению его мандата и принимает к сведению его предварительный доклад о положении в области прав человека в Афганистане;

2. приветствует содействие, которое афганские власти начали оказывать Комиссии по правам человека, обеспечив ее Специальному докладчику доступ к объектам для проведения им расследования во время его визита в Афганистан 30 июля — 9 августа 1987 года;

3. выражает свое глубокое беспокойство и постоянную тревогу в связи с сообщениями Специального докладчика о продолжающихся наруше-

ниях права на жизнь, свободу и личную безопасность, а также права на свободу слова, свободу собраний, свободу передвижения и свободу ассоциаций;

4. выражает свою глубокую озабоченность в связи с большим числом лиц, задержанных без должного соблюдения законности за стремление к осуществлению своих основных прав человека, и в связи с содержанием их в условиях, противоречащих международно признанным минимальным нормам, отмечая в то же время сокращение числа политических заключенных и освобождение некоторых заключенных в результате ограниченных амнистий;

5. отмечает с глубокой озабоченностью, что такие широко распространенные нарушения прав человека, которые уже вынудили миллионы людей покинуть свои жилища и страну, по-прежнему порождают крупные потоки беженцев и перемещенных лиц;

6. вновь выражает свою глубокую озабоченность в связи с тем, что афганские власти, опираясь на мощную поддержку иностранных войск, принимают весьма жесткие меры в отношении своих противников и подозреваемых противников, нарушая при этом нормы гуманитарного права и полностью игнорируя взятые ими на себя международные обязательства в области прав человека;

7. выражает свою глубокую озабоченность в связи с усилением вооруженного конфликта, который несет смерть и разрушения, приводит к жестокости и плохому обращению с заключенными и который, в частности, имеет тяжкие последствия для гражданского населения, сопровождаясь ростом числа убитых и раненых и уничтожением жилых домов, мечетей, скота и посевов;

8. выражает также свою серьезную озабоченность, в частности, в связи с тяжелыми последствиями для гражданского населения неизбирательных бомбардировок и военных операций, в первую очередь направленных против деревень и сельскохозяйственной базы;

9. по-прежнему отмечает с глубокой озабоченностью, что в системе образования, по-видимому, не соблюдается свобода родителей обеспечивать религиозное обучение и нравственное воспитание своих детей в соответствии с их собственными традициями и убеждениями;

10. вновь призывает стороны в конфликте в целях облегчения страданий народа Афганистана в полной мере применять принципы и нормы международного гуманитарного права и оказывать полное и эффективное содействие международным гуманитарным организациям, в частности способствовать защитительной деятельности Международного комитета Красного Креста;

¹⁵⁴ A/42/667, приложение.

11. настоятельно призывает власти в Афганистане оказывать полное содействие Комиссии по правам человека и ее Специальному докладчику, в частности, обеспечивая Специальному докладчику доступ во все места, которые он пожелает посетить;

12. просит Генерального секретаря оказывать всю необходимую помощь Специальному докладчику;

13. постановляет продолжить на своей сорок третьей сессии рассмотрение вопроса о правах человека и основных свободах в Афганистане, с тем чтобы заново изучить этот вопрос в свете дополнительных данных, которые будут представлены Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

*93-е пленарное заседание,
7 декабря 1987 года*

42/136. Положение в области прав человека в Исламской Республике Иран

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека² и Международными пактами о правах человека¹²,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и соблюдать обязательства, которые они приняли согласно различным международным документам в этой области,

ссылаясь на свои соответствующие резолюции, а также на резолюции Комиссии по правам человека и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств,

принимая к сведению, в частности, резолюцию 1987/55 Комиссии по правам человека от 11 марта 1987 года²⁶, в которой Комиссия постановила продлить мандат своего Специального представителя на один год и просила его представить Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии промежуточный доклад о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как община бехаистов, и о новой информации, содержащейся в его докладе Комиссии на ее сорок третьей сессии¹⁵⁵, например, обвинениях в нарушениях, которые касаются медицинских работников, и представить окончательный доклад Комиссии на ее сорок четвертой сессии,

принимая к сведению мнение Специального представителя о том, что юридические обязанно-

сти и обязательства в области прав человека не предусматривают и не допускают частичного признания документов, которые были задуманы, составлены и принесены в качестве единого, взаимосвязанного и полного свода норм,

отмечая мнение Специального представителя в том, что дававшие ему показания лица описывали нарушения, жертвами которых они действительно являлись, и что их заявления являются убедительными,

принимая к сведению мнение Специального представителя о том, что частичное содействие, оказанное ему правительством Исламской Республики Иран в 1986 году, получило развитие как по линии документации, так и по линии личных контактов, и что поэтому есть основания надеяться на его дальнейшее развитие в течение месяцев, предшествующих представлению окончательного доклада,

будучи обеспокоена, тем не менее, выводом Специального представителя о том, что оказанное ему содействие не достигло того уровня, к которому неоднократно призывали Генеральная Ассамблея и Комиссия по правам человека в резолюциях по этому вопросу,

1. с удовлетворением принимает к сведению промежуточный доклад Специального представителя и содержащиеся в нем соображения и замечания¹⁵⁶;

2. принимает к сведению замечание Специального представителя о том, что проблема, касающаяся медицинских работников, по-видимому, решена;

3. приветствует помилование заключенных и разделяет надежду Специального представителя на то, что это может быть первым этапом процесса, ведущего к всеобщей амнистии политических заключенных;

4. вновь выражает свою глубокую озабоченность в связи с многочисленными и подробными заявлениями о грубых нарушениях прав человека в Исламской Республике Иран, на которые Специальный представитель ссылается в своем докладе, и в частности о нарушениях, которые касаются права на жизнь, права на свободу от пыток и жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, права на свободу и личную неприкосновенность и свободу от произвольного ареста или содержания под стражей, права на справедливое судебное разбирательство, права на свободу мысли, совести и религии и свободное выражение своего мнения и права религиозных меньшинств исповедовать свою собственную религию и отправлять религиозные обряды;

¹⁵⁵ См. Е/CN.4/1987/23.

¹⁵⁶ A/42/648, приложение.